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2022 年中级人力资源管理师经济基础知识真题及答案

一、单选题

1、边际消费倾向是 0.75，政府支出增加 100 万，以下说法正确的是（）

A、投资乘数为 3

B、投资乘数为-3

C、国民总收入增加 75 万

D、国民总收入增加 400 万

试题答案：D

2、以下属于定性变量的是（ ）

A、性别

B、国内生产总值

C、年末总人口

D、财政收入

试题答案：A

3、由国务院颁布的税是（）

A、资源税

B、增值税

C、房产税

D、车船税

试题答案：C

4、两种商品的需求交叉弹性系数为正数,表明着两种商品的关系属于( )。

A、互补关系
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B、正反馈关系

C、无关产品关系

D、替代关系

试题答案：D

5、进出口总额属于（）时间序列

A、时期

B、时点

C、相对数

D、平均数序列

试题答案：A

6、对企业取得的资产按照购置时支付的现金或者现金等价物的金额计量，是基于（）

计量属性。

A、重置成本

B、可变现净值

C、历史成本

D、公允价值

试题答案：C

7、会计报表编制的依据是（）

A、原始凭证

B、记账凭证

C、账户汇总表

D、会计账簿
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8、关于社会主义基本经济制度的内涵，描述正确的是（）。

A、私有制为主体

B、市场经济体制

C、按劳分配为主体，其他分配方式为辅

D、公有制为主体、多种所有制经济共同发展，按劳分配为主体、多种分配方式并存，

社会主义市场经济体制

9、下列各项中，不适用《反垄断法》的是()。

A、我国境外的垄断行为，对境内市场竞争产生排除、限制影响

B、滥用行政权力排除、限制竞争行为

C、农村经济组织在农产品生产、加工、销售、运输、储存等经营活动中实施的联合或

者协同行为

D、经营者滥用知识产权，排除、限制竞争行为

10、边际产量跟（ ）交叉时，总产量达到最大

A、横轴

B、平均产量曲线

C、总产量曲线

D、纵轴

11、垄断的供给曲线()

A、是平均总成本以上的边际成本曲线

B、是平均可变成本之上的边际成本曲线

C、不存在

D、是边际收益曲线向右上方倾斜的那部分

12、美国经济学家费雪提出了交易方程式 MV=PT，其主要结论是（）
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A、物价水平决定货币流通速度

B、货币量决定物价水平

C、货币流通速度决定物价水平

D、商品和劳务的交易量决定货币量

13、方差适用于测试统计数据分布的（）

A、相关程度

B、离散

C、偏态

D、集中

14、下列回归模型中，属于一元线性回归模型的是（）

A、Y=β0+β1x1+β2x2+ε

B、Y=β0+β1x1+β1x21+ε

C、Y=β0x1β1x2β2+ε

D、Y=β0+β1x+ε

15、根据《中华人民共和国公司法》的规定，有限责任公司设董事会，其成员为（）人。

A、1-5

B、2-10

C、5-19

D、3-13

16、下列法律关系中，属于绝对法律关系的是（）

A、买卖合同关系

B、借款合同关系
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C、租赁合同关系

D、所有权法律关系

17、计入社会融资规模的是（）

A、证券投资基金

B、银行理财

C、未赔款人寿保险

D、信托贷款

18、下列需要交契税的是（）

A、北京人小张在澳大利亚买的房

B、美国人杰壳在北京买的房

C、老李对土地承包经营权的转让

D、老张在乡下租了一套别墅

19、会计配比以()为前提。

A.持续经营

B.会计主体

C.货币计量

D.会计分期

20、在社会生产的各个环节中，（）环节发挥着决定性作用。

A.生产

B.流通

C.分配

D.消费
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21、社会主义收入分配制度是(）

A.以按劳分配为主体，多种分配方式并存

B.以按资分配为主体，多种分配方式并存

C.以按生产要素分配为主体，多种分配方式并存

D.以劳动力价值分配为主体，其他收入分配为补充

22.在现实生活中，公共物品的需求显示是通过（）实现的。

A.政治机制

B.市场机制

C.价格机制

D.竞争机制

23.会计最基本职能是（）

A.预算

B.核算

C.分析

D.控制

24、政府投资性支出的特点不包括（）

A.增长性

B.非营利性

C.长期性

D,外部性

25.关于经济利润的说法，正确的是（）

A.经济利润是指企业的总收益和总成本的差额
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B.经济利润包括正常利润和超额利润

C.经济利润等于其正常利润

D经济利润是指企业的总收益和显性成本的差额

26、在完全竞争市场上，处于平均可变成本之上的边际成本曲线()

A.短期供给曲线

B.短期收益曲线

C.长期收益曲线

D.长期供给曲线

27、2018 年成立了（）

A.证监会

B.银保监

C.银监会

D.保监会

28、甲乙两公司之间存在借贷关系，在合同履行期间两公司合并，此种权利义务关系终

止的方式是（）

A.免除

B.抵销

C.混同

D提存

29、政府规定最高限价的目的是()

A.保护消费者的利益

B.保护某些生产者的利益

C.保护政府的利益
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D、维护市场秩序

30、资源配置的实质是()

A.利用有限资源满足人类无限欲望

B.劳动力资源在各部门之间的分配

C.自然资源在各部门之间的分配

D,社会总劳动时间在各部门之间的分配

31、自由资本主义阶段，对经济关系调整起主导作用的是()

A.刑法

B.民法

C.民商法

D经济法

32、马克思主义政治经济学基本原理告诉我们，()发挥着决定性作用。

A.消费

B.流通

C.生产

D.分配

33.股份制合作经济是属于（)经济形式。

A.民营经济

B.集体经济

C.股份制经济

D.混合经济

34、调整商业银行的准备金，央行的传统操作（）
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A.公开市场操作

B.消费者信用控制

C.利率最高限额

D、窗口指导

35、需求交叉弹性大于 0 是（）

A.天燃气和电力

B.汽车和汽油

C.口罩和钻石

D.苹果和自行车

36、以下属于纯公共物品的是

A.私人汽车

B.无线广播

C.住宅

D.国防

37、下列实物中可以形成物权客体的是()

A.房屋

B.空气

C.阳光

D人身

38、回归分析中被预测或被解释的变量称为（）

A.自变量

B.因变量
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C.模型参数

D.随机变量

39、回归分析中被预测或被解释的变量称为（）

A.自变量

B.因变量

C.模型参数

D。

40、以下属于莫迪利安尼的生命周期消费理论的是()

A.超级消费倾向总是小于平均消费倾向

B.在人口构成没有发生重大变化的情况下，从长期来看，边际消费倾向是稳定的，消费

支出与可支配收入和实际国民生产总值之间存在一种稳定的关系。

C 消费者的消费支出不是根据他的当前收入决定的，而是根据他的持久收入决定的

D、平均消费倾向随着收入的增加而减少。

41、2020年我国GDP为1013567，支出为245588,2021年GDP1143670,支出为246322,2021
年的支出弹性系数是（）

A.334.589

B.0.997

C.0.023

D.42.950

42、制约银行体系并且创造派生存款能力的是()

A.同业拆借数量

B.进出口贸易总额

C.居民消费倾向
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D缴存存款备用金

43、不属于基本社会保险范围()

A.补充养老保险

B.工伤保险

C.生商保险

D.失业保险

44、2332384852768792 以下 8 组数字的中位数是多少()

A.50

B.48

C.52

D.51

45、相等两个定基发展速度的比值是相应时期的()

A.定基发展速度

B.定基增长速度

C 环比发展速度

D.环比增长速度

46、下列属于“梯度渐进增长理论"的观点的是()

A.伴随着工业化进程，社会和经济的发展增加了对政府活动的需求

B.突变期结束后，公共支出水平虽然会有所下降，但不会低于原有水平

C 财政支出数量的变化，是随着不同时期财致支出作用的变仁而变仁

D.生产率偏低的政府部门必然越来越大，政府部门的支出必然会快速增长

47、成员方缴纳的份额是国际货币基金组织主要的资金来源，其中 75%的份额以()缴纳



》》》》》》历年考试真题汇总《《《《《《

A.美元

B.特别提款权

C.欧元

D.本币

48、在金融领域，因借款人或市场交易对手违约而导致损失的风险属于()

A.信用风险

B.市场风险

C.流动性风险

D.操作风险

49、以下属于商业银行吸收存款方式的为()

A.可转让支付命令账户

B.再贴现

C.发行金融债券

D.票据贴现

50、下面对数字货币形容错误的是()

A.数字货币按照我国货币 M0、M1、M2 的划分标准，属于 M2

B.数字货币交易不需要向第三方支付费用，其交易成本更低

C 数字货币具有较强的匿名性特征

D.数字货币不受时间和空间的限制

二、多选题

1、以每次收入额为应纳税所得额的是（）

A、利息
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B、股息

C、偶然所得

D、工资、薪金所得

E、稿酬所得

试题答案：ABC

2、以下属于凯恩斯货币需求理论动机的是（ ）三类动机决定的。

A、交易动机

B、储蓄动机

C、预防动机

D、投机动机

E、消费动机

试题答案：ACD

3、以下属于时间序列组合成分的是（ ）

A、长期趋势

B、循环波动

C、优先变动

D、季节变动

E、不规则变

试题答案：ABDE

4、下列属于不影响营业利润的因素有()。

A、营业外收入

B、营业外支出
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C、所得税

D、投资收益

E、营业税金及附加

5、衡量财政支出效益的方法包括（）。

A、成本—效益分析法

B、最大经济效益法

C、最低费用选择法

D、公共劳务收费法

E、社会资源比例法

6、中央银行对政府的业务有（）

A、集中准备金

B、代理国库

C、保管外汇

D、全国清算

E、黄金储备

7、以下属于纯公共物品的是（）。

A.教育

B.医疗卫生

C.收费公路

D治安

E.国防

8、社会保障支出主要包括()。
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A.社会保险

B.社会救助

C.社会福利

D.社会优抚

E.财政补贴

9、中国特色的社会主义基本经济制度的内涵包括（）

A.公有制为主体、多种所有制经济共同发展

B.按劳分配为主体、多种分配方式并存

C.坚持四项基本原则

D.中国共产党领导的多党合作制度

E.社会主义市场经济体制

10、下列资产中，属于非流动资产的有（）

A.开发支出

B.无形支出

C.预付账款

D.交易性金融资产

E.固定资产

11、抽样调查的优点主要有（）

A.适应面广

B.经济性

C.时效性强

D准确性高
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E.具有周期性

12、根据《中华人民共和国公司法》下列有限责任公司的决议中，需要经过代表三分之

二以上表决权的股东通过的有()

A.增加注册资本

B.决定利润分配

C.修改公司章程

D.决定公司解散

E.发行公司债券

13、影响一国出口贸易的因素主要有()

A.经济总量和总产出水平

B.汇率水平

C.生产能力和技术水平

D.自然资源的丰裕程度

E.国际市场需求水平和需求结构

14、下列属于地方税的有（）。

A.消费税

B.城镇土地使用税

C.城市维护建设税

D.土地增值税

E.车船税

15、下列会计科目中，属于企业所有者权益的有（）。

A.资本公积
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B.实收资本

C.长期股权投资

D.盈余公积

E.未分配利润

16、下列会计要素中，属于政府预算会计要素的有 0。

A.资产

B.费用

C.预算收入

D.预算支出

E.预算结余

17、商业银行根据贷款用途分为哪几种？

A.保证贷款

B.信用贷款

C.消费贷款

D投资贷款

E.资本贷款

18、属于金融风险的类型有哪些（）

A.消费风险

B.市场风险

C.外溢风险

D.流动风险

E.操作风险


